

BOLESLAVSKO | www.boleslavsky.denik.cz

V Mladé Boleslavi likvidovali černou skládku s azbestem

IRENA BLAHNÍKOVÁ

Společnost Compag zlikvidovala ve druhé polovině dubna v Mladé Boleslavi několik černých skládek. Mezi nimi byla i jedna, ve které byl nebezpečný azbest. Případ řeší policie.

Černé skládky byly v dubnu zaznamenány v lokalitách na Radouči, na Dubcích a v Jičínské ulici.

Jejich odklizení zaměstnalo pět pracovníků po dva dny, přičemž odpady odvezlo osm malých nákladních vozů.

„V současné době také pracovníci firmy hubí nežádoucí plevel ekologickým postřikem převážně v místech, kde, již byla provedena očista komunikací. Začalo také již sečení trávy a denně jsou z města vyváženy tři až čtyři velkoobjemové kontejnery trávy k dalšímu biologickému zpracování,“ doplnil ve vyjádření na webu města mluvčí Pavel Šubrt.

Compag likvidoval nejen černé skládky po bezdomovcích, ale i takové, které vytvořili občané, byť mají k dispozici sběrné dvory. V uplynulých dnech pak došlo



NÁROČNÁ PRÁCE. Likvidace černé skládky, na které se nacházel azbest. Foto: město Mladá Boleslav

k situaci, kdy museli pracovníci řešit černou skládku na Chrástě, kam někdo vyhodil do zeleně velké množství azbestu. Jelikož se jedná o nebezpečný odpad, vše muselo probíhat za zprísňených bezpečnostních podmínek.

„Případ řeší policie. V místě této bývalé černé skládky byly instalovány i fotopasti,“ upřesnil Šubrt.

Mluvčí policie Barbora Schneeweissová případ potvrdila a naznačila, že vyšetřování je teprve na začátku.

„Nyní bude přizván odborník, aby potvrdil, zda se skutečně jedná o azbest. Ve spolupráci se Službou kriminální policie a vyšetřování (SKPV) pak na základě jeho vyjádření budou prováděna další šetření,“ dodala mluvčí s tím, že z těchto šetření vzejde i právní kvalifikace skutku.

VE MĚSTĚ JSOU DVA SBĚRNÉ DVORY

Likvidace černých skládek podle vyjádření magistrátu obecně zbytečně zaměstnávají řadu lidí a techniky.

„Ale především to pro město znamená další finanční náklady navíc. Občané města mohou přitom ročně odvézt zdarma do sběrných dvorů 300 kilogramů odpadu – a to včetně azbestu,“ zdůraznil Šubrt.

Ve městě fungují sběrný dvůr Sever v ulici 17. listopadu a sběrný dvůr Poplužní dvůr, který je ve Svatovítské ulici. Sever má otevřeno od pondělí do soboty od 8 do 17 hodin, přičemž od 12 do 12.30 hodin je přestávka. Poplužní dvůr je přístupný v úterý, ve čtvrtek a v pátek od 9 do 17 (přestávka od 12 do 12.30 hodin) a v sobotu od 9 do 12 hodin.

www.boleslavsky.denik.cz

Krátce z regionu

Klaudiánova nemocnici má nové vybavení

Mladá Boleslav – Nový mikroskop, který posílil vybavení centrálních operačních sálů, pořídila Klaudiánova nemocnice v Mladé Boleslavi. Přístroj používají operatři ORL oddělení. Špitál zařízení pořídil díky dotaci. Nemocnice na svém webu informovala, že předchozí mikroskop byl pro ORL zakoupen již v roce 1989 a jeho mechanické součásti tak byly výrazně zastaralé. Špičková optika a světlo nového mikroskopu umožňují lepší rozlišení jemných struktur. Hlavní výhodou mikroskopu je robotické ovládání celého ramene okuláru. (ir)

Trojice recidivistů prodávala pervitin

Boleslavsko – Několik let mohou strávit ve vězení tři dealeri, kteří v uplynulých letech prodávali na Boleslavsku pervitin. Dva muži a jedna žena už mají z minulosti záznamy v rejstříku. Čtyřiatřicetiletý muž, třiatřicetiletá žena a šestatřicetiletý muž měli podle kriminalistů od září 2021 až do doby zadržení v březnu 2023 prodávat pervitin především na území Mladé Boleslavi a Mnichova Hradiště. „Pravidelným odběratelům drogy měli za uvedené období prodat nejméně 110 dávek drogy a přivydělat si tak několik desítek tisíc korun,“ uvedla mluvčí policie Barbora Schneeweissová a doplnila, že při prohlídkách byly nalezeny sáčky s krystalickou látkou o celkové hmotnosti 20 gramů (ir)

Předplatte si nás

Chcete si předplatit tištěné vydání **Deníku**? Stačí, když zavoláte na telefonní číslo: **272 015 015**, nebo pošlete e-mail na adresu: **denik@mojepredplatne.cz**.

STIHL HONDA **NÁŘADÍ**
Karel Jiránek
Ohrazenice 310, Turnov
www.naradijiraneck.cz

Dopřejte si to nejlepší!

Občanská poradna Respondeo pomáhá lidem v nesnázích

Pomáhá-li odborník, je vyřízení příspěvku na bydlení snadné

Srůstem cen energií, bydlení i věcí každodenní potřeby přibývá lidí, kteří sotva vyjdou s příjmem. V poslední době přicházejí do občanské poradny Respondeo hlavně starší jedinci. Jejich dotazy se týkají především bydlení.

PŘÍTEL NENÍ DALEKO

Výjimkou nejsou ani nájemníci narážející na snahu vlastníků prudce zvýšit nájemné, případně se stávajících nájemníků zbavit, a byt pronajmout za vyšší cenu. Hedvika Stuchlíková (na fotografii ve výřezu) se jako vedoucí zmíněné poradny kromě toho často setkává i s lidmi, které zasáhla nečekaná rána osudu.

paní dostává ke starobnímu důchodu i vdovský důchod, její příjem reálně poklesl. Úspory brzy vyčerpala, někdy už neměla peníze ani na stravu. Naštěstí se svěřila sousedce, která jí doporučila naši poradnu,“ popisuje vývoj Hedvika Stuchlíková.

PLATÍ NOVÉ PŘEDPISY

Klientku informovala, že v této situaci může požádat o příspěvek na bydlení. Od Nového roku mají na něj nárok i domácnosti s vyššími příjmy než dřív. Nárok na příspěvek má člověk, jehož náklady na bydlení – zjednodušeně řečeno – přesahují třicet procent čistých příjmů. Do nákladů patří nájemné, plyn, elektřina, vodné, stočné, odvoz odpadu atd. Zájemkyni o pomoc vysvětlila, co je nut-

mácnosti se prokazují jen jednou za půl roku.

O příspěvek mohou žádat i majitelé rodinného domu či bytu a také ti, kteří žijí trvale na chatě či chalupě. V místě nemusí mít ani trvalé bydliště, důležité je, že tam bydlí. „Oproti minulosti získají příspěvek také ti, kteří v bytě bydlí na základě věcného břemene. Právní důvod užívání je však nutné doložit. Stává se, že se na nás obrací lidé, kteří darovali byt potomkovi a ústně se domluvili na užívání. Tyto osoby o příspěvek žádat nemohou. Doporučujeme jim zřízení věcného břemena, nebudou tak zranitelní,“ uvádí Hedvika Stuchlíková. (ks)



Vizitka

- Organizace Respondeo provozuje občanskou poradnu. Pomáhá také obětem domácího násilí.

- Najdete ji v deseti měsících Středočeského kraje. Největší zájem je o rady týkající se bydlení, rozvodů, péče o děti a dluhů.

- Více na internetové adrese www.respondeo.cz. Tel. 731 588 632. E-mail: poradna@respondeo.cz.

- Organizace se účastní i projektu Neviditelní (www.neviditelni.org).



ÚČINNÁ POMOC. Nejvíce dotazů se týká bydlení. Foto: Respondeo

„Před jistým časem se na nás obrátila důchodkyně, která žila donedávna s manželem v menším bytě. Nájemné platili společně. Muž však náhle zemřel. Přestože

né předložit, a pomohla jí rovněž s podáním žádosti. Nyní je už jednodušší i samotná administrativa. O příspěvek lze žádat až tři měsíce zpětně, přičemž příjmy do-

Exkluzivní nabídky operativního leasingu

Zvažujete pořízení zcela nového, moderního a nabýskaného vozu, avšak váháte kvůli tomu, že se nechcete o nic starat, až bude potřebovat více péče? Pokud hledáte auto, do kterého jen nastoupíte a bezstarostně vyrazíte na cestu, kdykoliv budete chtít, máme pro vás skvělou zprávu. V HAVEX-auto jsme pro vás připravili **akční nabídku vozů Škoda na operativní leasing**. Výhodou operativního leasingu je to, že nemusíte platit vysoké pořizovací náklady na vůz. Platíte pouze měsíční splátku a my se už postaráme o veškeré servis, opravy a pojištění vozidla. A pokud budete chtít, můžete si snadno vyměnit své stávající auto za jiné, větší, menší, zkrátka podle svých aktuálních potřeb a přání. Vybírat můžete od modelu **Škoda Fabia** až po novinku **Škoda Enyaq IV**. Variabilně si zvolíte **roční nájezd**, nabízíme **od 10 000 až po 60 000 km ročně**. **Dobu trvání** si zvolíte sami, unikátně **od 12 do 60 měsíců**. Vybírejte si svůj ideální vůz z naší široké nabídky na www.prodej-vozu.cz.

Váš autorizovaný prodejce vozů Škoda:

HAVEX-auto s.r.o.
Zákaznická linka: 800 217 220
E-mail: info@havex.cz
www.havex.cz, www.prodej-vozu.cz

prodej-vozu.cz
Jednoduše online!
HAVEX auto

SKODA

Jezděte bez závazků a starostí!

Kombinovaná spotřeba a emise CO₂ vozu Škoda Kamiq: 5-6,2 l/100 km, 121-141 g/km